

春水润田 “丰”景在望

记者观察

□记者 刘凯华 杨洋 文图

春风拂面，万物复苏，正值冬小麦返青关键期，我市春浇工作全面启动。黄河水奔涌而出，流经千里，滋养着超430万亩的冬小麦，为全市广大粮农带来丰收希望（右图）。

夹马口灌区作为全国大型灌区，率先启动首轮春浇供水，保障受益区冬小麦浇上“及时水”“丰产水”；吴王水源站的浮体泵站开机上水，黄河水沿小樊片区南干龙行渠道自北向南奔涌，有效保障沿渠两侧麦田在返青增根期及时补充水分；大禹渡灌区抢抓农时，提灌上水，让土地在过冬后喝足“第一口水”，为今年粮食丰收和农民增收打好基础。

夹马口灌区设计灌溉面积101.11万亩，受益范围覆盖临猗、永济、万荣3县（市）15个乡镇。为保障春浇工作顺利开展，夹马口灌区科学制定上水任务，对泵站机组、渠段及渠系建筑物进行升级改造，确保水资源更加高效地输送到田间地头。眼下，夹马口灌区下辖夹马口、小樊、北扩、东扩4个片区的春灌供水工作将全面铺开，3月中旬将



迎来首轮灌溉用水高峰。

“春浇水是小麦生长的关键，及时浇灌能让小麦根系更发达，抗倒伏能力更强。”身为农技人员，张承常年奔波在夹马口灌区的各个农田，他在接受采访时说，“去年我们通过优化用水方案，帮助农民每亩增收150斤，今年我们会继续努力，争取更高的增产效果。”

尊村引黄灌区作为全市引黄灌区的“领头雁”，于2月3日率先开始春浇灌溉工作，助力粮食丰产丰收。截至2月12日，该灌区已累计提引黄河水470万立方米，灌溉农田6.73万亩。据悉，早在春浇启动前，该灌区就在做好设施设备维修保养的同时，开展安全隐患排查，保障提、输水安全运行。“自从有了引黄灌溉，小麦收成年年都有保障。”尊村引黄灌区粮农余自然感慨道。

立春过后，气温逐渐回升，随着大禹渡灌区枢纽二级站出水口的相继开闸，黄河水奔涌而出，沿着渠道流向40多万亩的冬小麦，拉开整个灌区的春浇工作。有了科学优化的配水调度，“头茬”水直达麦田速度也更快，只用了3个小时，村民杨玉祥家里的8亩小麦就浇完了。“去年我种了1200亩小麦，今年计划再扩大100亩，相信今年的收成会更好。”大禹渡灌区的种粮大户樊旭信心满满地说。

代表委员履职风采

市人大代表王哲波

以建筑“匠心” 浇筑为民“初心”

从一线技术员成长为高级工程师，从业近30年，王哲波一心扑在建筑领域，精雕细琢每一个工程。作为建筑行业的市人大代表，他更是将这份“工匠精神”融入履职实践中。“我肩负着推动建筑业高质量发展的使命，也承载着为群众办实事的职责。人大代表不仅是一份荣誉，更是沉甸甸的责任，唯有尽心履职，才能不负人民。”市人大代表，华兆控股集团有限公司副董事长、山西运城建工集团有限公司总经理王哲波对记者说。

立足专业视角，王哲波对我市建筑行业现状有着深刻洞察：“我市建筑产业基础优于省内其他地市，发展居于前列，但仍面临本土企业资质薄弱、融资受限及超半数本地项目外流等问题。”基于多年从业经验，他先后提交《关于打造本土骨干建筑企业的建议》《关于加快推进装配式建筑产业发展的建议》《关于完善工程总承包模式实施细则的建议》《关于取消施工企业安措费专用账户的建议》等系列建议，为我市建筑行业高质量发展提供专业支撑。

身为企业家，王哲波始终将公司发展与员工福祉并重。面对各项建设任务，他以高度责任感带领团队攻坚克难，高效完成各项工程。公司连续3年获评山西省优秀骨干建筑业企业，连续7年入围山西省百强民营企业，纳税额稳居运城市建筑

企业前列。在员工关怀方面，公司贯彻“以人为本”理念，既为他们职业发展引路铺路，又切实解决其工作生活困难，持续提升团队凝聚力。集团员工工资年平均增长10%，各项福利待遇逐年提升。

“为百姓发声，为发展建言，就是为党分忧。”王哲波将这句话时常挂在嘴边，并付诸行动。他积极参加学习培训、座谈交流和调研活动，在实践与交流中不断提升履职能力。在宁夏考察时，他听取当地推进黄河流域生态保护和高质量发展先行区建设进展情况，结合我市实际提出加强生态区建设的建议，获得相关部门的重视和采纳。依托人大代表联络站，他定期深入群众收集社情民意，推动解决“急难愁盼”问题。在走访中，他发现我市多地农村公路平交路口车流密集、盲区多，导致事故频发，于是提出实施“千灯万带”工程、升级辅路设置等完善道路交通安全措施的建议，保障通行安全，改善交通环境。

王哲波说，作为一名建筑人需怀“匠心”，而作为人大代表更需坚守为民服务的“初心”。在即将召开的市两会上，他将紧扣市委“一城两区三门户”目标和思路，从建筑行业的生态出发，围绕培育建筑行业新质生产力、打造本土骨干建筑企业等方面建言献策，助力行业转型升级，为城市建设注入新动能。

记者 许菲

市政协委员贺建民

持续推进养老服务 优化升级

“担任政协委员，是一份荣誉，更是沉甸甸的责任。我会发挥好桥梁和纽带作用，耐心倾听群众的心声和需求，传递每一份民生期盼。”市两会前夕，记者采访了市政协委员、市便民养老服务中心主任贺建民，听他分享了自己的履职感悟。

这些年，贺建民始终坚守岗位，积极履职，为群众发声，在养老问题、见义勇为等方面留下了坚实的履职足迹。其中，养老问题是贺建民关注的重中之重。贺建民的日常工作与养老行业紧密相连，他经常与同行深入探讨养老行业的现状、挑战与未来的发展方向，这些交流为他后续撰写提案奠定了基础。

“独居老人养老难题凸显，一些常人做起来简单的事情，对老年人来说却困难重重，亟待解决。”贺建民说，随着社会的发展，空巢老人数量不断增加，养老问题已成为不容忽视的社会痛点。为此，他走访养老院、社区居家养老中心及居民家等处，通过与老年人面对面交流的方式，收集他们对养老服务的期盼

和建议。

基于这些走访调研，2024年，贺建民提出推进智慧养老平台建设，希望借助科技的力量，为养老事业注入新的活力。“目前，多数老年人选择居家养老，我们的便民养老服务中心可提供上门‘六助’服务，让他们的晚年生活更有温度和尊严。”贺建民说，政协平台不仅让他有机会为群众发声，还能结识到各行各业的精英，学习到很多新知识、新理念，这些都为养老服务的优化升级提供了新思路。

值得一提的是，贺建民提出的提案均得到相关职能部门的积极回应，并且逐步落实，部分提案还荣获年度优秀提案。贺建民表示，今后，他将强化学习交流，提升履职能力，及时准确地将界别群众的心声传递给职能部门，同时把政府的声音传递给群众，在两者之间搭建起一座坚固的沟通桥梁，助力社会发展，为增进民生福祉不懈努力。

记者 郝丽莎